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فلسطین في الصحف العربية الرواية الرأي

أفــادت إحصائیــات أجریــت فــي بعــض البلدان العربية بواســطة 
المركــز العربــي للأبحــاث ودراســة السياســات، أن موقــف %76 
العــرب تجــاه الولايــات المتحــدة بعــد الحــرب الإســرائيلية علــى 
غــزة أصبــح أكثــر ســلبية، ممــا يشــير إلــى أن الجمهــور العربــي 
فقــد الثقــة بشــأن الولايــات المتحــدة. إضافــة إلــى ذلــك، أبــدى 
الحكومــة  بــأن  رئاهــم   )%81( إجمــاع  شــبه  فــي  المشــاركون 
الأمريكيــة ليســت جــادة فــي محاولــة إقامــة دولــة فلســطينية 

فــي الضفــة الغربيــة والقــدس وغــزة.
ووصــف حوالــي 77% مــن المشــاركين بــأن الولايــات المتحــدة 
ــر تهديدیــن لأمــن المنطقــة واســتقرارها.  وإســرائيل، همــا أكب

وبينمــا رأى 51% أن الولايــات المتحــدة هــي الأكثــر تهديــداً، 
اعتبــر 26% منهــم أن التهديــد الأكبــر هــو إســرائيل. ففــي حيــن 
أفــاد 82% مــن المشــارکین، أن التغطيــة الإعلاميــة الأمريكيــة 
للحــرب كانــت منحــازة لإســرائيل، رأى 7% منهــم فقــط أنهــا 
رفــض  علــى  يجمــع  العربــي  العــام  الــرأي  محايدة.ويــكاد 
الاعتــراف بإســرائيل بنســبة 89%، ارتفاعــاً مــن 84% عــام 2022، 
مقابــل 4% فقــط يؤيــدون الاعتــراف بهــا. وتجدر الإشــارة بشــكل 
خــاص إلــى ارتفــاع نســبة الرافضيــن للاعتــراف بإســرائيل فــي 
الســعودية مــن 38% فــي اســتطلاع 2022 إلــى 68% فــي هــذا 
الاســتطلاع. وتنطبــق هــذه الزيــادة ذات الأهميــة الإحصائيــة 
أيضًــا علــى دول أخــرى مثــل المغــرب، حيــث ارتفعــت النســبة 
مــن %72  ارتفعــت  والســودان، حيــث  إلــى %78،  مــن %67 
إلــى 81%.هنــاك شــبه إجمــاع بيــن الفلســطينيین مــن الضفــة 
الغربيــة )بمــا فيهــا القــدس( حوالــي 95% علــى أن الســامة 
الغربيــة  الضفــة  ومــدن  محافظــات  بيــن  التنقــل  وحريــة 
وشــعورهم بالأمــن والســامة الشــخصية قــد تأثــرت ســلباً منــذ 
الـــ7 مــن أكتوبــر 2023.كمــا أفــاد 60% مــن الفلســطينيين فــي 
ــان  ــوا شــهود عی ــة أنهــم تعرضــوا للهجــوم أو كان ــة الغربي الضف
أفــاد %44  بينمــا  قــوات جيــش الاحتــال،  علــى مداهمــات 
أنهــم تعرضــوا للاعتقــال أو التحقيــق مــن قبــل جيــش الاحتــال 
الإســرائيلي، و کمــا أفــاد 22% بأنهــم تعرضــوا لمداهمــات مــن 
قبــل قــوات جيــش الاحتلال.ويعــد هــذا الاســتطلاع الأول مــن 
نوعــه لقيــاس الــرأي العــام حــول هــذا الموضــوع فــي المنطقــة 
العربيــة. تــم تنفيــذ الدراســة المســحية فــي الفتــرة مــن 12 
ديســمبر 2023 إلــى 5 ينايــر 2024 فــي موريتانيــا و المغــرب و 
الجزائــر و تونــس و ليبيــا و مصــر و الســودان و اليمــن و عمــان 
و قطــر و الكويــت و المملكــة العربيــة الســعودية و العــراق و 

الأردن و لبنــان و والضفــة الغربيــة والقــدس.

الرأي العام العربي تجاه القضیة الفلسطينية 
أعلـــن المركـــز العربـــي للأبحـــاث ودراســـة السياســـات عـــن نتائـــج 
ـــرأي العـــام بشـــأن الحـــرب الإســـرائيلية علـــى غـــزة، يـــوم  اســـتطلاع ال
الأربعـــاء 10 ينايـــر 2024. وقـــد أجـــري الاســـتطلاع علـــى عينـــة قوامهـــا 
8000 مشـــارك )رجـــالاً ونســـاءً( مـــن 16 دولـــة عربيـــة. وتـــمّ اختيـــار 
أســـئلة الاســـتطلاع للتعـــرف علـــى آراء المواطنيـــن فـــي المنطقـــة 
العربيـــة حـــول موضوعـــات مهمـــة تتعلـــق بالحـــرب الإســـرائيلية علـــى 

غـــزة.
ــا  ــزة کمـ ــة غـ ــي منطقـ ــرب فـ ــکاز الحـ ــتطلاع ارتـ ــج الاسـ ــر نتائـ وتظهـ
يشـــعر بهـــا الـــرأي العـــام العربـــي، إذ أعـــرب 97% مـــن أفـــراد العينـــة 
عـــن ضغـــوط نفســـية )بدرجـــات متفاوتـــة( نتيجـــة الحـــرب علـــى غـــزة. 

84% منهـــم عبـــروا عـــن شـــعورهم بتألمـــات نفســـية كبيـــرة.
وأفـــاد نحـــو 80% مـــن المســـتطلعين أنهـــم يتابعـــون أخبـــار الحـــرب 
بشـــكل منتظـــم، مقابـــل 7% قالـــوا إنهـــم لايتابعونهـــا. وللوصـــول إلـــى 
ــار، اعتمـــد 54% مـــن أفـــراد العينـــة علـــى التلفزيـــون، مقابـــل  الأخبـ

43% اعتمـــدوا علـــى الإنترنـــت.
ــری أن  ــي لا یـ ــام العربـ ــرأي العـ ــرزت أن الـ ــج أبـ ــى أن النتائـ ــار إلـ يشُـ
العمليـــة العســـكرية التـــي نفذتهـــا حركـــة حمـــاس فـــي 7 أكتوبـــر 
2023، كانـــت تنفيـــذاً لأجنـــدة خارجيـــة. واعتبـــر 35% مـــن أفـــراد 
الاحتـــال  اســـتمرار  هـــو  للعمليـــة  الأهـــم  الســـبب  أن  العينـــة 
الإســـرائيلي للأراضـــي الفلســـطينية، فيمـــا أرجعهـــا 24% فـــي معظمهـــا 
إلـــى الدفـــاع ضـــد اســـتهداف إســـرائيل للمســـجد الأقصـــى، ورأى %8 
أنهـــا نتيجـــة للإحتـــال الإســـرائيلي و الحصـــار المســـتمر علـــى غـــزة.

ففـــي حيـــن أفـــاد 67% مـــن أفـــراد العينـــة بـــأن العمليـــة العســـكرية 
التـــي نفذتهـــا حمـــاس كانـــت عمليـــة مقاومـــة مشـــروعة، أفـــاد %19 
أنهـــا كانـــت عمليـــة مقاومـــة معيبـــة إلـــى حـــد مـــا ولكنهـــا مشـــروعة. 
بنســـبة 92% علـــى  وأظهـــرت النتائـــج أن هنـــاك إجماعـــاً عربيـــاً 
تضامـــن مواطنـــي المنطقـــة العربيـــة مـــع الشـــعب الفلســـطيني فـــي 
غـــزة. ففـــي حيـــن أعـــرب 69% مـــن أفـــراد العينـــة عـــن تضامنهـــم 
مـــع الفلســـطينيين ودعمهـــم لحركـــة حمـــاس، أعـــرب 23% عـــن 
تضامنهـــم مـــع الفلســـطينيين رغـــم معارضتهـــم لحمـــاس، وأعـــرب 
1% عـــن عـــدم تضامنهـــم مـــع الفلســـطينيين. ورفضـــت غالبيـــة 
المشـــاركين المقارنـــات بيـــن حمـــاس وداعـــش التـــي أشـــاعوها 
سياســـيون وإعلاميـــون إســـرائيليون وغربيون.وعندمـــا ســـئلوا عـــن 
ـــى  ـــة للحـــرب الإســـرائيلية عل ـــة والدولي ـــال القـــوى الإقليمي ردود أفع
غـــزة، اعتبـــر 94% الموقـــف الأمريكـــي ســـلبياً، فيمـــا اعتبـــره %82 
ســـيئاً للغايـــة. وفـــي الســـياق نفســـه، رأى 79% و78% و75% مـــن 
المشـــاركين مواقـــف فرنســـا والمملكـــة المتحـــدة وألمانيـــا ســـلبية. 
وانقســـمت الآراء حـــول مواقـــف إيـــران وتركيـــا وروســـيا والصيـــن. 

بينمـــا اعتبرهـــا )48%، 47%، 41%، 40% علـــى التوالـــي( إيجابيـــة.
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8000 مستطلع من 16 دولة عربية المصدر: المركز العربي للأبحاث ودراسة السياسات

يكيين  مر لأ ب ا لشبا ل  ا قبا  إ
ن آ لقر على فهم‌ا

 الجيش یقتل الجيش یقتل
 إسرائيليا بالخطأ  إسرائيليا بالخطأ 

  5050 محاميا من جنوب أفريقيا يقاضون  محاميا من جنوب أفريقيا يقاضون 
واشنطن ولندنواشنطن ولندن

مقتل إسرائيلية وإصابة 13 آخرین 
في عمليتي دهس وطعن

قتلـــت امـــرأة وأصيـــب 13 شـــخصًا آخريـــن بجـــروح الاثنيـــن فـــي 
عمليـــة دهـــس فـــي مدينـــة رعنانـــا وســـط إســـرائيل، وفـــق مـــا 

أعلنـــت الشـــرطة ومصـــادر طبيـــة.

كشـــفت صحيفـــة هآرتـــس الاثنيـــن عـــن أن الجيـــش 
إســـرائيليا  مدنيـــا  مســـيرة  بطائـــرة  قتـــل  الإســـرائيلي 
اجتـــاز حـــدود قطـــاع غـــزة، بعـــد أســـبوعين مـــن انـــدلاع 
الحـــرب فـــي الســـابع مـــن أكتوبر/تشـــرين الأول الماضـــي.

وقالـــت الصحيفـــة إن أفياهـــو مـــوري )29 عامـــا( دخـــل 
دون  مـــن  كيلومتـــر  نصـــف  نحـــو  وســـار  غـــزة  قطـــاع 
عوائـــق، حتـــى أصيـــب بنيـــران الجيـــش الإســـرائيلي.

الإدارة  لمقاضـــاة  إفريقيـــا  جنـــوب  مـــن  محاميـــا   50 يســـتعد 
ــا بالجرائـــم  ــة، بســـبب "تواطئهمـ ــة البريطانيـ ــة والحكومـ الأميركيـ

التـــي ترتكبهـــا إســـرائيل فـــي فلســـطين".
فـــان  ويكـــوس  المحامـــي  يقودهـــا  التـــي  المبـــادرة،  وتهـــدف 
أمـــام  الجريمـــة  فـــي  المتواطئيـــن  محاكمـــة  إلـــى  رينســـبورغ، 
بالولايـــات  محاميـــن  مـــع  بالتعـــاون  وذلـــك  مدنيـــة،  محاكـــم 

وبريطانيـــا. الأميركيـــة  المتحـــدة 

هل هناك تنازل في الموقف العربي تجاه الصمود الفلسطيني؟هل هناك تنازل في الموقف العربي تجاه الصمود الفلسطيني؟

همشهري بالعربیة

أهالي غزة تحت وطأة أهالي غزة تحت وطأة المعاناةالمعاناة

91 5

84 6

79 11

75 11

69 18

63 29

75 9

68 23

58 13

72 12

68 27

58 19

72 14

67 21

40 40

34 54
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